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県政モニターアンケート結果
～ジェネリック医薬品について～

第４回福岡県ジェネリック医薬品使用促進協議会資料

○調査方法

対象：福岡県 県政モニター（２４８名）

調査方法：郵送又は電子メール

調査期間：平成１９年１１月１９日

～１２月３日

○結果

２４８名が回答（100％）
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223848415940248計

61630263834150女性

1622181521698男性

70代
以上

60代50代40代30代
20代
以下

年代

計

503110166248計

40205733150女性

1011443398男性

筑後筑豊福岡北九州

地 区
計

県政モニター（内訳）
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14.0%

17.3%

15.3%

48.7%

45.9%

47.6%

32.0%

30.6%

31.5%

5.2%

6.1%

4.7%

0.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

全体

よく知っている

大体知っている

聞いたことがある

知らなかった

無回答

問１ ： ジェネリック医薬品を知っていますか？

(n=248)

(n= 98)

(n=150)
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20.0%

22.0%

14.6%

10.4%

7.9%

13.6%

47 .5%

50.8%

48.8%

47 .9%

50.0%

31 .8%

27.5%

27.1%

29.3%

33.3%

36.8%

40.9% 13.6%

5.3%

6.3%

7.3%

5.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

よく知っている

大体知っている

聞いたことがある

知らなかった

無回答

問１ ： ジェネリック医薬品を知っていますか？

(n= 22)

(n= 38)

(n= 48)

(n= 41)

(n= 59)

(n= 40)
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15.3%

10.2%

13.3%

29.3%

25.5%

27.8%

43.3%

46.9%

44.8%

12.0%

17.3%

14.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

全体
有り

無し

わからない

薬を処方された
      　ことが無い

問２ ： ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？

(n=248)

(n= 98)

(n=150)
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20.0%

16.9%

12.2%

12.5%

10.5%

27 .5%

33 .9%

19 .5%

35 .4%

21.1%

22 .7%

40.0%

39.0%

46.3%

39.6%

55.3%

59.1%

12.5%

22.0%

12.5%

13.2%

18.2%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

有り

無し

わからない

薬を処方された
      　ことが無い

問２ ： ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？

(n= 22)

(n= 38)

(n= 48)

(n= 41)

(n= 59)

(n= 40)
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26.7%

48.0%

35.1%

26.7%

27.6%

27.0%

40.7%

16.3%

31.0%

6.0%

8.2%

4.7%

0.4%

0.7%

0.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

全体

ジェネリック医薬品

先発医薬品

医師・薬剤師の
    判断に任せる

説明を受けて
        判断する

その他

無回答

問３ ： 先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？

(n=248)

(n= 98)

(n=150)

その他の意見 ・自分の事ならいいが、家族の事や命に関わるような病気だと、もっと重大な決意がいるかも。
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25.0%

45.8%

29.3%

27.1%

44.7%

36.4%

30.0%

25.4%

22.0%

25.0%

31.6%

31.8%

45.0%

22.0%

41.5%

35.4%

21.1%

18.2%

2.6%

4.9%

6.8%

13 .6%

10.4%
2.4%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上
ジェネリック医薬品

先発医薬品

医師・薬剤師の
    判断に任せる

説明を受けて
        判断する

その他

無回答

問３ ： 先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？

(n= 22)

(n= 38)

(n= 48)

(n= 41)

(n= 59)

(n= 40)

その他の意見 ・自分の事ならいいが、家族の事や命に関わるような病気だと、もっと重大な決意がいるかも。
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9

15

3

4

7

40

46

86

3

2

1

3

2

1

0 20 40 60 80 100

女性

男性

全体 医師・薬剤師の勧め

家族・友人等の勧め

支払金額が安くなる

味、大きさなどが
　　自分に合っている

その他

問４ ： 問３で「ジェネリック医薬品を希望する」と答えた方の理由（複数回答）

(n= 87)

(n= 47)

(n= 40)

( 件 )

その他の意見 ・ジェネリック医薬品は有効性・安全性が再審査され、長年人々に使用されており安全だから。
・健康保険組合から送られてくる医薬品情報で、ｼﾞｪﾈﾘｯｸへの変更を勧められた。
・国の医療費支出が膨大となり、財政を圧迫している。効果と安全が約束されているのであれば、積極的に使用した

方がよい。
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4

2

3

2

2

2

2

2

1

1

1

10

27

12

12

17

8

1

1

1

2

1

0 10 20 30

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

医師・薬剤師の勧め

家族・友人等の勧め

支払金額が安くなる

味、大きさなどが
　　自分に合っている

その他

問４ ： 問３で「ジェネリック医薬品を希望する」と答えた方の理由（複数回答）

(n= 11)

(n= 18)

(n= 18)

(n= 14)

(n= 31)

(n= 10)

( 件 )

その他の意見 ・ジェネリック医薬品は有効性・安全性が再審査され、長年人々に使用されており安全だから。
・健康保険組合から送られてくる医薬品情報で、ｼﾞｪﾈﾘｯｸへの変更を勧められた。
・国の医療費支出が膨大となり、財政を圧迫している。効果と安全が約束されているのであれば、積極的に使用した

方がよい。
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2

5

1

1

1

1

1

1

2

6

4

10

1

1

2

2

2

0 5 10 15 20

女性

男性

合計

医師・薬剤師が
　　　　　勧めない

家族・友人等が
　　　　　勧めない

期待するほど支払
　金額が安くならない

味・大きさ等が
　自分に合わなかった

効果や安全性が不安

その他

無回答

問５ ： 問３で「先発医薬品を希望する」と答えた方の理由（複数回答）

(n= 15)

(n= 8)

(n= 7)

( 件 )

その他の意見 ・以前、先発医薬品からｼﾞｪﾈﾘｯｸ医薬品に切り替えたが、全然効かなくて症状が悪化した。
・薬のコーティングの方法の違い等により、現行の薬と同じ効果が得られるかわからないから。
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1

3

1

1

1

1

1

3

1

4

1

1

1

1

1

1

0 2 4 6 8

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上
医師・薬剤師が
　　　　　勧めない

家族・友人等が
　　　　　勧めない

期待するほど支払
　金額が安くならない

味・大きさ等が
　自分に合わなかった

効果や安全性が不安

その他

無回答

問５ ： 問３で「先発医薬品を希望する」と答えた方の理由（複数回答）

(n= 3)

(n= 1)

(n= 5)

(n= 2)

(n= 4)

(n= 0)

( 件 )

その他の意見 ・以前、先発医薬品からｼﾞｪﾈﾘｯｸ医薬品に切り替えたが、全然効かなくて症状が悪化した。
・薬のコーティングの方法の違い等により、現行の薬と同じ効果が得られるかわからないから。
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7.7%

20.8%

42.4%

52.6%

30.8%

36.4%

26.3%

10.5%

46.2%

37.7%

26.3%

26.3%

15 .4%

7 .9%

5.1%

5.2%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らなかった

言葉は知っている

大体知っている

よく知っている

GEを選ぶ 先発を選ぶ 医師・薬剤師の判断 説明を受けて判断 その他

ジェネリック医薬品に関する知識レベルと薬剤選択（先発ｏｒ後発）の関係

(n= 38)

(n=118)

(n= 77)

(n= 13)
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